
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2020

(Do Sr. MARCELO CALERO)

Requer informações ao Ministro das Relações Exteriores, Ernesto Henrique
Fraga Araújo sobre manifestação do embaixador do Brasil  em Madrid em
razão de editorial do Jornal El País.

Senhor Presidente,

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma

dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  que,  ouvida  a  Mesa,  sejam

solicitadas  informações  ao  Ministro  das  Relações  Exteriores,  Ernesto

Henrique  Fraga  Araújo  sobre  manifestação  do  embaixador  do  Brasil  em

Madrid diante de editorial do Jornal El País, nos seguintes termos:

1. Qual  é  a  orientação  do  Ministério  das  Relações  Exteriores  aos

diplomatas brasileiros lotados no exterior a respeito de notícias críticas

ao presidente  da República,  veiculadas em meios de comunicação

dos países em que estão acreditados?

2. O  Ministério  das  Relações  instrui  os  postos  a  responder  e  refutar

matérias e reportagens sobre o Brasil no exterior consideradas críticas

ao Governo?

3. Quais  são  os  critérios  que  classificam  uma  matéria  ou  uma

reportagem  crítica  ao  Brasil?  Há  países  e  meios  de  comunicação

considerados mais críticos ao Brasil, de acordo com o Ministério das

Relações  Exteriores?  Em caso  positivo,  quais  são  esses  países  e

quais são os meios de comunicação?  

JUSTIFICAÇÃO

Em 29 de maio, o perfil oficial da embaixada brasileira em Madrid

publicou  críticas  a  editorial  do  jornal  espanhol  El  País1,  alegando  que  o

Brasil,  seu povo e o Presidente da República têm sido alvo de campanha

difamatória e, nas palavras do embaixador, neocolonialista. O editorial fazia

1 https://twitter.com/EmbBrasilEspana/status/1266322853043023873
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referência  ao  combate  à  pandemia  de  covid-19  pelo  Governo  Federal,

criticando o baixo engajamento do presidente da República.

Na semana anterior, ato semelhante teria ocorrido na embaixada

brasileira  em  Paris,  quando  o  embaixador  Luís  Fernando  Serra  também

publicou  carta  no  jornal  Le  Monde,  que  também  criticara  em  editorial  a

conduta do presidente Jair Bolsonaro no combate ao coronavírus.

Entendemos que a liberdade de imprensa e de expressão é um

dos  mais  importantes  direitos  conquistados  pelas  sociedades

contemporâneas,  atuando  também  como  pilares  na  garantia  de  outros

direitos fundamentais.

A  partir  dos  casos  expostos,  preocupa-nos  que  o  aparato

burocrático de representação do Brasil no exterior seja utilizado para atacar

meios  de  comunicação  internacionais  que  tenham  se  posicionado  de

maneira contrária aos atos do Governo Federal. A atuação do Itamaraty deve

ser pautada na defesa dos interesses do Estado Brasileiro, e não dos atos de

um governo. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado MARCELO CALERO
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